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1. Паспорт фонда оценочных средств 

1.1. Область применения  

Фонд оценочных средств (далее - ФОС) предназначен для оценивания знаний, умений, 

уровня сформированности компетенций студентов, обучающихся по специальности 08.02.01 

Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, систем и агрегатов автомобилей по 

дисциплине ОП.08 Основы предпринимательской деятельности. 

ФОС составлен на основе ФГОС и рабочей программы дисциплины.  

Промежуточная аттестация по дисциплине предусмотрена в форме зачета с 

выставлением отметки по системе «зачтено», «не зачтено». 

1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины  

ФОС позволяет оценить знания, умения, сформированность общих компетенций в 

соответствии с требованиями ФГОС и рабочей программой дисциплины.  

Планируемые результаты освоения (знания и умения) и перечень осваиваемых 

компетенций (общих) указываются в соответствии с ФГОС, OП и рабочей программой 

учебной дисциплины.   

умения:  

У.1 - выбирать организационно-правовую форму предприятия;  

У.2  предлагать идею бизнеса на основании выявленных потребностей;  

У.3  обосновывать конкурентные преимущества реализации бизнес-проекта  

знания:  

З.1 сущность понятия «предпринимательство»;  

З.2 виды предпринимательской деятельности;  

З.3 организационно-правовые формы предприятия;  

З.4 основные документы, регулирующие предпринимательскую деятельность;  

З.5 права и обязанности предпринимателя;  

З.6 формы государственной поддержки предпринимательской деятельности;  

З.7 режимы налогообложения предприятий;  

З.8 основные требования, предъявляемые к бизнес – плану;  

З.9 алгоритм действий по созданию предприятия малого бизнеса;  

З.10 основные направления и виды предпринимательской деятельности в строительной 

отрасли  

 

Общие компетенции: 

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности 

применительно к различным контекстам. 

ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации 

информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной 

деятельности. 

ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное 

развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать 

знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях.  

ОК 04. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде 

Профессиональные компетенции: 

ПК 2.4. Проводить оперативный учет объемов выполняемых работ и расходов 

материальных ресурсов 

ПК 2.8. Вести складское хозяйство строительной организации. 

ПК 3.2. Осуществлять ведение текущей, исполнительной и учетной документации 

производства видов работ объекта капитального строительства, в том числе с использованием 

сметных нормативов. 

ПК 3.3. Выполнять расчеты стоимости строительно-монтажных работ, производимых 

строительной организацией по объекту капитального строительства. 

 



1.3. Формы контроля и оценивания 

Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС по (учебной) 

дисциплине, направленные на формирование общих и профессиональных компетенций. 

 

Таблица 1 Контроль и оценка освоения (учебной) дисциплины по темам (разделам) 

Элементы 

учебной 

дисциплины 

Формы контроля и оценивания 

Текущий контроль Промежуточная аттестация 

Методы оценки 

(заполняется в 

соответствии 

с разделом 4 

рабочей 

программы) 

Проверяемые 

ПК, ОК, У, З  

Методы 

оценки 

(указывают

ся в 

соответств

ии с 

учебным 

планом) 

Проверяемые 

ПК, ОК, У, З 

(указываются в 

соответствии 

с рабочей 

программой) 

8 семестр   

Раздел 1. Понятие предпринимательской 

деятельности 

Зачет ОК 01-04, ПК 

2.4, ПК 2.8, ПК 

3.2, ПК 3.3. 

Тема 1. 

Содержание и 

виды 

предпринимател

ьской 

деятельности 

- - 

Раздел 2. Правовые основы 

предпринимательской деятельности 

Тема  2. 

Правовое 

регулирование 

предпринимател

ьской 

деятельности 

 

Практическая 

работа № 1. 

Правовые 

основы 

предпринимате

льской 

деятельности 

У.1- У.3 

З.1- З.10 

ОК 01-04, ПК 

2.4, ПК 2.8, ПК 

3.2, ПК 3.3 

Тема 3. 

Юридическая 

ответственность 

в сфере 

предпринимател

ьской 

деятельности 

Практическое 

занятие № 2. 

Юридическая 

ответственност

ь 

предпринимате

ля 

У.1- У.3 

З.1- З.10 

ОК 01-04, ПК 

2.4, ПК 2.8, ПК 

3.2, ПК 3.3 

Тема 4. Виды 

предпринимател

ьской 

деятельности 

 

- 

 

- 



Тема 5. 

Организационно 

– правовые 

формы 

предпринимател

ьства 

Практическое 

занятие № 3. 

Проектировани

е  организацио

нной структуры 

и 

определение  т

ипологии 

коммерческой 

организации. 

У.1- У.3 

З.1- З.10 

ОК 01-04, ПК 

2.4, ПК 2.8, ПК 

3.2, ПК 3.3 

Раздел 3. Хозяйственно – правовые отношения 

Тема  6. 

Налогообложен

ие 

индивидуальной 

предпринимател

ьской 

деятельности  

Практическая 

работа № 4. 

Расчет суммы 

налогов, 

подлежащей 

уплате в 

бюджет, при 

ведении 

предпринимате

льской 

деятельности 

У.1- У.3 

З.1- З.10 

ОК 01-04, ПК 

2.4, ПК 2.8, ПК 

3.2, ПК 3.3 

Тема 7. 

Хозяйственные 

договора в 

предпринимател

ьской 

деятельности 

- -  

Раздел 4. Основы построения оптимальной 

структуры предпринимательской деятельности 

 

Тема 8. Порядок 

регистрации 

предпринимател

ьской 

деятельности 

Практическая 

работа № 5. 

Основные 

этапы создания 

собственного 

бизнеса 

 

У.1- У.3 

З.1- З.10 

ОК 01-04, ПК 

2.4, ПК 2.8, ПК 

3.2, ПК 3.3 

 

Раздел 5. Предпринимательское проектирование 

и бизнес-план 

 

Тема 9. 

Понятие, 

сущность и 

структура 

бизнес-плана 

Практическое 

занятие № 6. 

Разработка 

бизнес-плана 

У.1- У.3 

З.1- З.10 

ОК 01-04, ПК 

2.4, ПК 2.8, ПК 

3.2, ПК 3.3 

 

Раздел 6. Культура предпринимательства   

Тема 10. 

Деловая этика и 

культура 

предпринимател

ьства 

- -  



 

 

 
2. Оценочные средства текущего контроля успеваемости и критерии оценки 

 

Вариант 1 

1. Товарищество, участники которого занимаются предпринимательской деятельностью 

от имени товарищества и несут ответственность по его обязательствам, принадлежащим им 

имуществом, называется: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

 

а) полное товарищество; 

б) товарищество на вере;  

в) коммандитное товарищество. 

2. Укажите минимальное количество учредителей общества с ограниченной 

ответственностью: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. 1 

б. 2 

в. 10 

3. Подберите определения для следующих понятий:  
1 – Налог 

2 – Товар 

3 – Услуга 

4 – Прибыль 

5– Предприниматель 

 

А – продукт труда, произведенный для продажи и удовлетворения спроса на рынке; 

Б – самостоятельный объект рыночных отношений, действующий на свой страх и риск в целях 

получения прибыли; 

В – экономическая величина, получаемая в результате превышения доходов над расходами; 

Г – установленный государством обязательный сбор, уплачиваемый учреждениями и 

населением 

Раздел 7. Предпринимательское проектирование 

и бизнес-план 

 

Тема 11. 

Предпринимате

льство в 

строительной 

отрасли 

- -  

Комплект заданий для контрольного среза 

по дисциплине «Основы предпринимательской деятельности» 

 

Контрольный срез 

8 семестр 

 



Д – результат непроизводственной деятельности, направленной на удовлетворение 

потребностей 

 

4. Дайте правильное определение предпринимательской деятельности 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. Под предпринимательством, или предпринимательской деятельностью, понимают 

инициативную самостоятельную деятельность граждан и их объединений, осуществляемую на 

свой риск и под свою имущественную ответственность, направленную на получение прибыли 

б. Под предпринимательством, или предпринимательской деятельностью, понимают 

юридическую и экономическую деятельность граждан и их объединений, осуществляемую на свой 

бюджет и под свою имущественную ответственность государства, направленную на 

получение прибыли 

в. Под предпринимательством, или предпринимательской деятельностью, понимают 

инициативную самостоятельную деятельность людей и их объединений, осуществляемую на свой 

риск и под государственную и свою имущественную ответственность, направленную на 

получение прибыли с минимум затрат 

5.  Отметьте ответ, где выделено правильное количество функций предпринимательства 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. общеэкономическую, творческо-поисковую (инновационную), ресурсную, 

социальную, организаторскую  

б. общеэкономическую, ресурсную, социальную, организаторскую 

в. общеэкономическую, социальную, организаторскую 

6.  Какие выделяют следующие виды предпринимательства: 

Выберите один из 3  вариантов ответа: 

а. 1 производственное предпринимательство, 2 коммерческо-торговое 

предпринимательство, 3 финансово-кредитное предпринимательство, 4 сфера финансовой услуги 

5 финансовые организации 6 рынок финансовых услуг + 

б. 1 производственное предпринимательство, 2 коммерческо-торговое 

предпринимательство, 3 финансово-кредитное предпринимательство 

в. 1 производственное предпринимательство, 2 коммерческо-торговое 

предпринимательство, 3 кредитное предпринимательство, 4 финансовые услуги 

7. Кто является индивидуальным предпринимателем: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. Индивидуальным предпринимателем является физическое лицо (гражданин), которое 

лично ведет дело от своего имени, на свой счет и свой риск, самостоятельно принимает 

хозяйственные решения. Индивидуальный предприниматель несет личную полную 

ответственность за результаты своей деятельности  

б. Индивидуальным предпринимателем является физическое лицо (гражданин), которое 

лично ведет дело от своего имени или от имени доверителя, на свой счет и свой риск, 

самостоятельно принимает хозяйственные решения. Индивидуальный предприниматель не несет 

личную ответственность за результаты своей деятельности или доверителя 

в. Индивидуальным предпринимателем является физическое лицо или юридическое 

(гражданин), которое лично ведет дело от своего имени, на свой счет и свой риск, самостоятельно 

принимает хозяйственные решения. Индивидуальный предприниматель не несет личную 

ответственность за результаты своей деятельности 

8. Какие выделяют организационно-правовые формы предприятий:  

Выберите три  из 4 вариантов ответа: 



а. индивидуальные частные предприятия;  

б. хозяйственные товарищества;  

в. хозяйственные общества;  

г. производственные кооперативы  

9. Что понимают под внешней предпринимательской средой: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1. Под внешней предпринимательской средой понимается совокупность внешних 

факторов и условий, прямо или косвенно влияющих на становление и развитие 

предпринимательства. Чтобы добиваться успехов, предприниматели должны хорошо знать все 

внешние факторы и условия, чтобы в своей деятельности предвидеть их влияние на конечные 

результаты своего бизнеса + 

2. Под внешней предпринимательской средой понимается совокупность внешних и 

внутренних факторов и условий, прямо влияющих на становление и развитие 

предпринимательства 

3. Под внешней предпринимательской средой понимается совокупность и разницу между 

внешними и внутренними факторами и условиями, прямо или косвенно влияющих на становление 

и развитие предпринимательства 

 

10. Что понимают под внутренней предпринимательской средой? 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1. внутренняя предпринимательская среда как определенная совокупность внутренних 

условий функционирования предпринимательской организации. В значительной мере внутренняя 

предпринимательская среда носит субъективный характер: она напрямую зависит от самого 

предпринимателя, его компетентности, силы воли, целеустремленности, уровня притязаний, 

умений и навыков в организации и ведении бизнеса  

2. внутренняя предпринимательская среда как определенная совокупность внутренних 

условий функционирования предпринимательской организации. В значительной мере внутренняя 

предпринимательская среда носит объективный характер: она напрямую зависит от самого 

предпринимателя и государства, его развития, экономическим состоянием и юридической 

ответственности 

3. внутренняя предпринимательская среда как определенная совокупность внутренних 

условий функционирования предпринимательской организации. В значительной мере внутренняя 

предпринимательская среда носит субъективный характер: она напрямую зависит от самого 

только 

11. Согласно ГК РФ самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, 

направленная на систематическое получение прибыли – это … 

Запишите ответ: 

______________________________________ 

12. Меры, нацеленные на страхование рисков на финансовых рынках - это... 

 

Запишите ответ: 

__________________________________________ 

13. Меры, нацеленные на страхование рисков на финансовых рынках - это... 

 

Запишите ответ: 

__________________________________________ 

 

14. Крестьянское (фермерское) хозяйство осуществляет предпринимательскую 

деятельность: Выберите один из 4 вариантов ответа: 



1) без образования юридического лица 

2) в качестве филиала или представительства юридического лица 

3) в качестве юридического лица 

4) в качестве некоммерческой организации 

15. Сопоставьте термины 

1. Не имеющая членства некоммерческая организация, учрежденная гражданами и (или) 

юридическими лицами на основе добровольных имущественных взносов, преследующая 

социальные, благотворительные, культурные, образовательные или иные общественно 

полезные цели 

2.Организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или оперативном 

управлении обособленное имущество и отвечает этим имуществом по своим обязательствам, 

может от своего имени приобретать и осуществлять права, нести обязанности, быть истцом и 

ответчиком в суде 

3. Объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей 

собственности имущество и совместно осуществляющих производственную и иную 

хозяйственную деятельность (производство, переработку, хранение, транспортировку и 

реализацию сельскохозяйственной продукции), основанную на их личном участии 

 

А. крестьянское (фермерское) хозяйство 

Б. фонд 

В. юридическое лицо 

 

 

Вариант 2 

1. … - совокупность внешних и внутренних факторов, оказывающих влияние 

на функционирование фирмы и требующих принятие решений, направленных 

либо на их устранение, либо на приспособление к ним. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а) предпринимательская среда 

б) экономика 

в) издержки 

г) предпринимательский риск 

2 Под внешней предпринимательской средой понимаются все условия и 

факторы, возникающие внутри предприятия, независимо от ее деятельности. 

Выберите один из 2 вариантов ответа: 

а) верно 

б) неверно 

3 К факторам внешней среды прямого воздействия на деятельность фирмы 

относят: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а) макроэкономическое состояние экономики 

б) цель предприятия 

в) инфраструктура бизнеса 

г) структура организации 

4 Коммерческое предпринимательство характеризуется: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а) операциями и сделками по купле-продаже товаров и услуг 

б) производством товаров и услуг 

в) обращением, обменом стоимостей 

г) консультированием 



5. Отметьте документы, которые входят в перечень документов, необходимых 

для государственной регистрации организации 

Выберите три из 4 вариантов ответа: 

а) подписанное заявителем заявление о государственной регистрации 

б) свидетельство о государственной регистрации 

в) набор документов, (учредительный договор, учредительные документы) 

г) документ об уплате государственной пошлины. 

6. Отметьте два документа, которые выдает налоговая инспекция заявителю, 

подтверждающие регистрацию организации 

Выберите два из 4 вариантов ответа: 

а) свидетельство о государственной регистрации юридического лица, 

б) свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр 

юридических лиц, 

в) учредительный договор, 

г) устав 

7.  По формам собственности принято выделять следующие типы предприятий: 

Выберите два из 4 вариантов ответа: 

а) собственные 

б) частные 

в) государственные 

г) средние 

8.По виду и характеру деятельности предприятия подразделяются на: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а. Производственные и частные 

б. Непроизводственные и частные 

в. Производственные и непроизводственные 

г. Частные и государственные 

9. Классификация по организационно-правовым формам (отметьте неверный 

вариант): 

Выберите три  из 5 вариантов ответа: 

а. хозяйственные товарищества; 

б. хозяйственные общества; 

в. хозяйственное партнёрство; 

г. производственные кооперативы; 

д. муниципальные предприятия; 

10.Коммерческие организации с разделенным на доли (вклады) учредителей 

уставным капиталом – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а. Хозяйственное партнерство 

б. Хозяйственные товарищества и общества 

в. Частные предприятия 

г. Унитарные предприятия. 

11. Сопоставьте термины 

1.Акционерное общество, акции которого публично размещаются (путем открытой подписки) 

среди неограниченного числа участников 

2.Добровольное объединение граждан на основе членства для совместной производственной 

или иной хозяйственной деятельности, основанной на их личном трудовом участии и 

объединении его членов (участников) на основе имущественных взносов. 

3. Организация одни участники которой отвечают всем своим имуществом, а другие только в 

пределах вклада 

 

А. Производственный кооператив 



Б. полное товарищество 

В. Публичное акционерное общество 

 

12. К индивидуальным предпринимателям относятся  

Выберите два варианта из 4 вариантов ответа: 

а) ПБОЮЛ 

б) самозанятые собственники – предприниматели 

в) кооперативы 

г) товарищество 

 

13. Прекращение деятельности юридического лица без перехода его прав и обязанностей 

в порядке правопреемства к другим лицам - это: 

 

Запишите ответ: 

__________________________________________ 

14. Юридические лица, не имеющие извлечение прибыли в качестве основной цели 

деятельности и не распределяющие полученную прибыль между участниками, - это: 

 

Запишите ответ: 

__________________________________________ 

Ответ: некоммерческие организации 

15. Принудительная ликвидация юридического лица проводится по решению ... 

 

 

Запишите ответ: 

__________________________________________ 

 

 

 

3. Оценочные средства для промежуточной аттестации и критерии оценки 

 

Процедура зачета как отдельное контрольное мероприятие не проводится, оценивание 

знаний обучающегося происходит по результатам текущего контроля. 

 

  



Таблица 2 – Ключи к вопросам фонда оценочных средств 

  

№ Компетенция Содержание вопроса Правильный 

ответ 

  Вариант 1  

1.  

ПК 3.2 

  

 

Товарищество, участники которого занимаются 

предпринимательской деятельностью от имени 

товарищества и несут ответственность по его 

обязательствам, принадлежащим им имуществом, 

называется: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а) полное товарищество; 

б) товарищество на вере; 

в) коммандитное товарищество. 

а  

2.  

ПК 3.3 Укажите минимальное количество учредителей общества 

с ограниченной ответственностью: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 

г. 1 

д. 2 

е. 10 

г 

3.  

ПК 3.2 

  

 

Подберите определения для следующих понятий:  
1 – Налог 

2 – Товар 

3 – Услуга 

4 – Прибыль 

5– Предприниматель 

 

А – продукт труда, произведенный для продажи и 

удовлетворения спроса на рынке; 

Б – самостоятельный объект рыночных отношений 

действующий на свой страх и риск в целях получения прибыли; 

В – экономическая величина, получаемая в результате 

превышения доходов над расходами; 

Г – установленный государством обязательный сбор, 

уплачиваемый учреждениями и населением 

Д – результат непроизводственной деятельности, 

направленной на удовлетворение потребностей 

 
1-Г    

 2-А    

 3-Д   

 4-В   

5-Б 

 

4.  

ПК 3.3 Дайте правильное определение предпринимательской 

деятельности 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. Под предпринимательством, или предпринимательской 

деятельностью, понимают инициативную самостоятельную 

деятельность граждан и их объединений, осуществляемую на 

свой риск и под свою имущественную ответственность, 

направленную на получение прибыли 

б. Под предпринимательством, или предпринимательской 

деятельностью, понимают юридическую и экономическую 

деятельность граждан и их объединений, осуществляемую на 

свой бюджет и под свою имущественную ответственность 

государства, направленную на получение прибыли 

в. Под предпринимательством, или предпринимательской 

деятельностью, понимают инициативную самостоятельную 

деятельность людей и их объединений, осуществляемую на 

свой риск и под государственную и свою имущественную 

ответственность, направленную на получение прибыли с 

минимум затрат 

а 



5.  

ПК 3.2 

  

 

Отметьте ответ, где выделено правильное количество 

функций предпринимательства 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. общеэкономическую, творческо-поисковую 

(инновационную), ресурсную, социальную, организаторскую  

б. общеэкономическую, ресурсную, социальную, 

организаторскую 

в. общеэкономическую, социальную, организаторскую 

 

 

 

 

а 

6.  

ПК 3.3 Какие выделяют следующие виды предпринимательства: 

Выберите один из 3  вариантов ответа: 

а. 1 производственное предпринимательство, 2 коммерческо-

торговое предпринимательство, 3 финансово-кредитное 

предпринимательство, 4 сфера финансовой услуги 5 

финансовые организации 6 рынок финансовых услуг  

б. 1 производственное предпринимательство, 2 коммерческо-

торговое предпринимательство, 3 финансово-кредитное 

предпринимательство 

в. 1 производственное предпринимательство, 2 коммерческо-

торговое предпринимательство, 3 кредитное 

предпринимательство, 4 финансовые услуги 

 

 

 

 

 

а 

7.  

ПК 3.2 

  

 

Кто является индивидуальным предпринимателем: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. Индивидуальным предпринимателем является физическое 

лицо (гражданин), которое лично ведет дело от своего имени, 

на свой счет и свой риск, самостоятельно принимает 

хозяйственные решения. Индивидуальный предприниматель 

несет личную полную ответственность за результаты своей 

деятельности  

б. Индивидуальным предпринимателем является физическое 

лицо (гражданин), которое лично ведет дело от своего имени 

или от имени доверителя, на свой счет и свой риск, 

самостоятельно принимает хозяйственные решения. 

Индивидуальный предприниматель не несет личную 

ответственность за результаты своей деятельности или 

доверителя 

в. Индивидуальным предпринимателем является физическое 

лицо или юридическое (гражданин), которое лично ведет дело 

от своего имени, на свой счет и свой риск, самостоятельно 

принимает хозяйственные решения. Индивидуальный 

предприниматель не несет личную ответственность за 

результаты своей деятельности 

 

 

 

 

а 

8.  

ПК 3.3 Какие выделяют организационно-правовые формы 

предприятий:  

Выберите три  из 4 вариантов ответа: 

а. индивидуальные частные предприятия;  

б. хозяйственные товарищества;  

в. хозяйственные общества;  

г. производственные кооперативы  

 

 

 

б, в, г 

9.  

ПК 3.2 

  

 

Что понимают под внешней предпринимательской средой: 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. Под внешней предпринимательской средой понимается 

совокупность внешних факторов и условий, прямо или 

косвенно влияющих на становление и развитие 

предпринимательства. Чтобы добиваться успехов, 

предприниматели должны хорошо знать все внешние факторы 

а 



и условия, чтобы в своей деятельности предвидеть их влияние 

на конечные результаты своего бизнеса  

б. Под внешней предпринимательской средой понимается 

совокупность внешних и внутренних факторов и условий, 

прямо влияющих на становление и развитие 

предпринимательства 

в. Под внешней предпринимательской средой понимается 

совокупность и разницу между внешними и внутренними 

факторами и условиями, прямо или косвенно влияющих на 

становление и развитие предпринимательства 

10.  

ПК 3.3 Что понимают под внутренней предпринимательской 

средой? 
Выберите один из 3 вариантов ответа: 

а. внутренняя предпринимательская среда как определенная 

совокупность внутренних условий функционирования 

предпринимательской организации. В значительной мере 

внутренняя предпринимательская среда носит субъективный 

характер: она напрямую зависит от самого предпринимателя, 

его компетентности, силы воли, целеустремленности, уровня 

притязаний, умений и навыков в организации и ведении 

бизнеса  
б. внутренняя предпринимательская среда как определенная 

совокупность внутренних условий функционирования 

предпринимательской организации. В значительной мере 

внутренняя предпринимательская среда носит объективный 

характер: она напрямую зависит от самого предпринимателя и 

государства, его развития, экономическим состоянием и 

юридической ответственности 

в. внутренняя предпринимательская среда как определенная 

совокупность внутренних условий функционирования 

предпринимательской организации. В значительной мере 

внутренняя предпринимательская среда носит субъективный 

характер: она напрямую зависит от самого только 

а 

11.  

ПК 3.2 

  

 

Согласно ГК РФ самостоятельная, осуществляемая на 

свой риск деятельность, направленная на систематическое 

получение прибыли – это … 

Запишите ответ: 

предпринимательс

кая деятельность 

12.  

ПК 3.3 Меры, нацеленные на страхование рисков на финансовых 

рынках - это... 

 

Запишите ответ: 

хеджирование 

13.  

ПК 3.2 

  

 

Меры, нацеленные на страхование рисков на финансовых 

рынках - это... 

 

Запишите ответ: 

фонд 

14.  

ПК 3.3 Крестьянское (фермерское) хозяйство осуществляет 

предпринимательскую деятельность:  

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а.  без образования юридического лица 

б. в качестве филиала или представительства юридического 

лица 

в. в качестве юридического лица 

г. в качестве некоммерческой организации 

а 

15.  

ПК 3.2 

  

 

Сопоставьте термины 

а. Не имеющая членства некоммерческая организация, 

учрежденная гражданами и (или) юридическими лицами на 

основе добровольных имущественных взносов, преследующая 

1-б, 2-в, 3- а 



социальные, благотворительные, культурные, 

образовательные или иные общественно полезные цели 

б.Организация, которая имеет в собственности, хозяйственном 

ведении или оперативном управлении обособленное 

имущество и отвечает этим имуществом по своим 

обязательствам, может от своего имени приобретать и 

осуществлять права, нести обязанности, быть истцом и 

ответчиком в суде 

в. Объединение граждан, связанных родством и (или) 

свойством, имеющих в общей собственности имущество и 

совместно осуществляющих производственную и иную 

хозяйственную деятельность (производство, переработку, 

хранение, транспортировку и реализацию 

сельскохозяйственной продукции), основанную на их личном 

участии 

 

а. крестьянское (фермерское) хозяйство 

б. фонд 

в. юридическое лицо 

16.   Вариант 2  

17.  

ПК 3.2 

  

 

… - совокупность внешних и внутренних факторов, 

оказывающих влияние 

на функционирование фирмы и требующих принятие 

решений, направленных 

либо на их устранение, либо на приспособление к ним. 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а) предпринимательская среда 

б) экономика 

в) издержки 

г) предпринимательский риск 

 

а 

18.  

ПК 3.3 Под внешней предпринимательской средой понимаются 

все условия и 

факторы, возникающие внутри предприятия, независимо 

от ее деятельности. 

Выберите один из 2 вариантов ответа: 

а) верно 

б) неверно 

 

 

 

б 

19.  

ПК 3.2 

  

 

К факторам внешней среды прямого воздействия на 

деятельность фирмы 

относят: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а) макроэкономическое состояние экономики 

б) цель предприятия 

в) инфраструктура бизнеса 

г) структура организации 

 

а 

20.  

ПК 3.3 Коммерческое предпринимательство характеризуется: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а) операциями и сделками по купле-продаже товаров и услуг 

б) производством товаров и услуг 

в) обращением, обменом стоимостей 

г) консультированием 

 

а 

21.  

ПК 3.2 

  

 

Отметьте документы, которые входят в перечень 

документов, необходимых 

для государственной регистрации организации 

Выберите три из 4 вариантов ответа: 

 

 

а, в, г 

 



а) подписанное заявителем заявление о государственной 

регистрации 

б) свидетельство о государственной регистрации 

в) набор документов, (учредительный договор, учредительные 

документы) 

г) документ об уплате государственной пошлины. 

22.  

ПК 3.3 Отметьте два документа, которые выдает налоговая 

инспекция заявителю, 

подтверждающие регистрацию организации 

Выберите два из 4 вариантов ответа: 

а) свидетельство о государственной регистрации юридического 

лица, 

б) свидетельство о внесении записи в Единый государственный 

реестр 

юридических лиц, 

в) учредительный договор, 

г) устав 

 

 

а, б 

23.  

ПК 3.2 

  

 

По формам собственности принято выделять следующие 

типы предприятий: 

Выберите два из 4 вариантов ответа: 

а) собственные 

б) частные 

в) государственные 

г) средние 

 

 

б, в 

24.  

ПК 3.3 По виду и характеру деятельности предприятия 

подразделяются на: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а. Производственные и частные 

б. Непроизводственные и частные 

в. Производственные и непроизводственные 

г. Частные и государственные 

 

в 

25.  

ПК 3.2 

  

 

Классификация по организационно-правовым формам 

(отметьте неверный 

вариант): 

Выберите три  из 5 вариантов ответа: 

а. хозяйственные товарищества; 

б. хозяйственные общества; 

в. хозяйственное партнёрство; 

г. производственные кооперативы; 

д. муниципальные предприятия; 

 

 

а, б, г 

26.  

ПК 3.3 Коммерческие организации с разделенным на доли 

(вклады) учредителей 

уставным капиталом – это: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

а. Хозяйственное партнерство 

б. Хозяйственные товарищества и общества 

в. Частные предприятия 

г. Унитарные предприятия. 

 

 

б 

27.  

ПК 3.2 

  

 

Сопоставьте термины 

1.Акционерное общество, акции которого публично 

размещаются (путем открытой подписки) среди 

неограниченного числа участников 

2.Добровольное объединение граждан на основе членства для 

совместной производственной или иной хозяйственной 

деятельности, основанной на их личном трудовом участии и 

объединении его членов (участников) на основе 

имущественных взносов. 

1-В 

 2-А 

 3-Б 



 

 

3. Организация одни участники которой отвечают всем своим 

имуществом, а другие только в пределах вклада 

 

А. Производственный кооператив 

Б. полное товарищество 

В. Публичное акционерное общество 

28.  

ПК 3.3 К индивидуальным предпринимателям относятся  

Выберите два варианта из 4 вариантов ответа: 

а) ПБОЮЛ 

б) самозанятые собственники – предприниматели 

в) кооперативы 

г) товарищество 

а, б 

29.  

ПК 3.2 

  

 

Прекращение деятельности юридического лица без перехода 

его прав и обязанностей в порядке правопреемства к другим 

лицам - это: 

 

Запишите ответ 

ликвидация 

30.  

ПК 3.3 Юридические лица, не имеющие извлечение, прибыли в 

качестве основной цели деятельности и не распределяющие 

полученную прибыль между участниками, - это: 

 

Запишите ответ: 

некоммерческие 

организации 

31.  

ПК 3.3 Принудительная ликвидация юридического лица проводится 

по решению ... 

 

Запишите ответ: 

суда 


